

淮滨县:党员带头筑牢红色防疫墙

洪唱

“大爷，出门要戴好口罩，没事就回家吧，不要到处乱走。”“请您配合我们测体温，登记好个人信息。”连日来，淮滨县顺河街道的党员先锋队深入街道社区开展疫情防控工作。

疫情就是命令，防控就是责任。面对当前复杂严峻的疫情防控形势，顺河街道充分发挥共产党员在抗击疫情中的先锋模范作用，迅速行动，立即组建

“顺河街道共产党员先锋队”，助力打赢疫情防控阻击战。该街道机关、社区党员干部第一时间冲锋在前、下沉一线，开展多方位宣传引导，入社区入组入户摸排，加强疫苗接种和中高风险区返乡人员实时上报处置工作。

为切实提高辖区居民的安全防控意识，确保防控工作不留死角，该街道出动宣传车10余辆，制作宣传横幅50条，大喇叭24小时不间断播放。同时，该街道团工委号召青年志愿者积极参

与疫情防控工作，协助社区开展体温检测、信息录入、社区消杀、走访巡逻、秩序维护、防控宣传等工作，积极发挥青年团员、党员的带头示范作用。

“越是关键时刻越能检验初心使命，越是勇毅担当越能看出党性本色。我县坚持把疫情防控作为前提，发挥党支部战斗堡垒、党员先锋模范作用，主动担当作为，为疫情防控把好安全之‘门’，筑牢‘红色防疫墙’。”该县相关负责人表示。



为进一步做好当前疫情防控工作，提升群众科学防控意识，8月13日，信阳市祥和社工服务中心驻楠杆镇社工站社工积极响应政府号召，联合楠杆镇社会事务服务中心工作人员，共同开展疫情防控宣传活动。图为活动现场。

周俊峰 摄

绷紧“安全弦”

光山县白雀园镇多措并举预防青少年溺水事件发生

本报讯(邹晓峰 付科奎 张跃)为预防和杜绝青少年儿童溺水事件发生，近期，光山县白雀园镇紧绷“安全弦”，防溺水“警报”时时拉，全面落实各项防范措施，确保青少年儿童开心、轻松、安全过暑假。

加强制度建设，明确相关责任。该镇建立健全青少年儿童溺水安全预防制度和安全防范应急机制，明确相关责任人，落实包保责任制，

加强政府、学校、家庭“三位一体”防范措施。

拓宽宣传渠道，增强防范意识。该镇通过镇电视台、镇村干部群、家校群、村村响、宣传栏、一封信等形式，拓宽教育宣传渠道，教育家长看好青少年儿童，增强群众意识，营造全镇防溺水的良好氛围。

建立工作机制，完善督查监管。该镇组织妇联、计生、团委、中心学校等部门根

据各自工作职责，围绕青少年儿童安全教育做好隐患排查、督促检查工作，并建立健全督查工作机制，从源头上杜绝溺水事件的发生。

加大隐患排查，确保万无一失。该镇34个村(街)对各辖区内危险水域安全隐患开展排查，发现问题及时上报，安排人员及时消除隐患，并对前期损毁的防溺水安全警示牌进行维修、更换、增补，确保隐患点及时得到消除。

县区
传真



把牢关口

浉河区游河乡开展全员核酸检测应急演练

本报讯(张文霞)为进一步做好应对突发疫情的准备工作，建立健全疫情防控快速响应机制，提升核酸检测实战能力，8月14日，浉河区游河乡在乔庙村开展全员核酸检测应急演练，筑牢防疫关口。

该乡提前召开全员核酸检测应急演练工作部署会，研究制定演练预案，成立以乡党委书记任政委、乡长任指挥长的全员核酸检测应急演练指挥部，下设现场指挥组、外围秩序组、场内秩序组、312国道交通引导组、后勤保障组、环境消杀组、临时隔离处置组、临时救治组、入口查验组、初分口引导组、通道引导组、信息登记组、采样组等13个工作组，明确各岗位职责。

演练现场设置了测温区、等候区、登记区、采样区、临时隔离点和临时救助站，配备警戒线、指示牌、一米线、消毒用品、防护用品、采样用品以及户外消杀设备等。同时，组织19个村(居)支部书记进行现场观摩学习。

2700余名参与核酸检测的群众按照现场划定的等待线排队，并佩戴口罩保持一米安全距离，有序经过扫码、体温测量、身份验证、现场登记后依次进入采样区进行咽拭子采集。整个过程采集人员规范穿戴防护用品用具、严格落实医废处置，采集结束后对现场进行再次消杀。

此次演练，各组人员分工明确、行动迅速、科学规范，圆满完成了应急演练任务。

防汛演练

罗山县高店乡筑牢汛期安全防线

本报讯(田成瑞 庸安跃)近日，随着一阵急促紧张的防汛应急警报声在罗山县高店乡三合村响起，村民兵连应急队迅速集合，医护人员、电力抢修人员、紧急事故处置人员各就各位，正式拉开该乡防汛应急暨山洪灾害转移避险演练活动的序幕。

演练中，乡指挥部迅速启动防汛应急预案，指挥开展巡查、预警、受灾人员转移安置、医务急救、除险等科目实战演练。各部门志愿者引导群众按安全路线转移到安置区域，应急队开展搜救、抢险、排查险情、转移群众财产等工作，应急办

和派出所人员负责维持现场秩序、安抚群众、疏导交通，办公室人员负责后勤和上传下达灾情信息，医护人员负责抢救伤员、紧急医疗救助工作。整个防汛应急演练历时约3个小时，抢险人员分工有序、协同合作，顺利完成各项演练内容，达到了预期效果。

该乡负责人表示，此次应急演练既检验了防汛队伍应急能力，也是对全乡防汛工作的一次再动员、再部署，为进一步完善防汛抢险机制积累了经验，提高了政府应对突发事件的综合处理能力，增强了群众的防灾避灾意识。